



國立中山大學工學院

第11期

2010年9月

校友通訊

發行人:光灼華 連絡人:劉玥玟
通訊處:804高雄市鼓山區蓮海路70號
電話:(07)5252000轉4001-4004
傳真:(07)5254009

E-MAIL : aex@mail.nsysu.edu.tw



國立中山大學
三十而立·砥柱中流

「三十而立 砥柱中流」 國立中山大學三十週年校慶

國立中山大學於民國六十八年核定設置國立中山大學籌備處於高雄西子灣，六十九年七月正式建校成立，並以國父誕辰十一月十二日為校慶。經首任校長李煥篳路籃縷，以啓山林，後經趙金祁校長、林基源校長、劉維琪校長、張宗仁校長及現任楊弘敦校長之經營擘劃，承先啟後，繼往開來，發展至今計有文、理、工、管理、海洋科學、社會科學等六個學院，共計十八個學系，三十五個碩士班、二十六個博士班，及一個通識教育中心，學生人數約有九千五百人，現有專任師資四百五十餘位，蔚然成為南台灣學術重鎮。

今年適逢本校建校30週年，配合校慶的舉行，11月12~14日三天將舉辦一連串的慶祝活動來迎接這個盛大的日子：聖火傳遞暨運動會開幕、園遊會、歌唱競舞大賽、校友回娘家、感恩餐會暨校慶晚會等，邀請您返校重溫舊夢。

不管您身處何方，是位居高位的領導者，或是任勞任怨的社會螺絲釘，只要認真盡責的貢獻一己力量，均是國立中山大學之光，都是我們敬重的校友，真心誠意的歡迎您共襄盛舉這意義非凡的日子，並期待您的參與。

時間	11/12 (五)	11/13 (六)	11/14 (日)
全天		校史回顧展 國際文化週	校友服務接待
09:00~10:00	運動會開幕儀式	校慶慶祝大會	
10:00~11:00		中山校長會議	
11:00~12:00			各院系所校友回娘家
12:00~13:00			退休教職員聯誼活動
13:00~14:00	校慶運動會	五育均衡競賽 化妝園遊會	歌唱大賽及勁舞大賽決賽 外國學生沙灘排球比賽
14:00~15:00	校長論壇		
15:00~16:00			
16:00~17:00	藝文表演	感恩餐會暨校慶晚會	
17:00~21:00			

校慶時程表

79級校友回娘家 畢業20年後再聚中山



中山大學79級校友，於7月10日首度舉辦畢業20年返校聯合同學會，有多達百餘位校友返校，同學們聚首話當年，彷彿回到大學青春歲月。

這次校友回娘家的活動，是由機械系校友張中彥先生召集。他表示，長期旅居美國，時常想起在台灣的大學生活，便主動聯繫校友服務中心，希望能透過校友會協助舉辦返校同學會。在校友會的奔走下，包括外文、電機、機械、物理、化學、海資、資管及財管系的校友們，當日皆踴躍聯袂出席。

相隔20年後再聚首，一見到好久不見的老同學，大家除了互相關心近況外，更是興奮的聊起在大學生活的點滴。回憶當時全校大約只有四百多人，每天早上還要穿制服在行政大樓前參加升旗典禮，不管是在教室上課、到餐廳吃飯、或回宿舍休息，遇到的都是同樣的人，所以就算是不同班級，感情也相當深厚。

由於當年學校要求每位學生都要住校，所以宿舍生活可以說是79級校友們重要的回憶。在當日行程中，便安排了校友回到武嶺宿舍巡禮；校友們回到大學時期住了四年的宿舍房間參觀，開心的說道，除了多了冷氣，其它擺設都與當年一樣，並興奮的與大學同學兼室友們細說當年住宿一起打牌的趣事。

夕陽斜照西灣，活動也接近尾聲，校友們到海景餐廳用餐，楊校長也到場致詞，希望校友們有空多回到中山大學看看，未來西子樓完工，將會是校友們觀賞西子灣夕陽的極佳地點。



校長至海景餐廳致詞，並與機械系校友合影

79級校友回娘家 -電機系



79級校友回娘家 -機電系



中山材光系友團聚餐會

中山材光新竹系友會於今年5月12日，在江屋日式料理(新竹縣竹北市)舉辦團聚餐會。此次活動特別邀請高伯威教授、甘德新教授、沈博彥教授及陳明主任親自北上參加。

活動中，陳明主任從材料所到材光系歷程介紹、校友會插秧計畫獎助學金辦理情況說明、老照片回顧與現況比對(從70年代、80年代、90年代)來分享材光系的成長，並串聯老中青三個年代校友的回憶，最重要能讓老學長認識年輕一輩的學弟妹，交換事業及生活上的心得，發揮母雞帶小雞之精神！

期許將三十而立的材光系會有不同風貌，期待改變只要你我參與，衷心期望每個人在過去的一年是平安有成的2010年，而未來的一年更是事事順遂！



電機系陳巽璋教授退休歡送會

電機系陳巽璋教授於99年2月1日退休，電機系與通訊所於4月30日合辦榮退餐會，對老師多年的辛勞表達感謝與祝福之意；會中由電機系、通訊所、工學院及學校分別致贈紀念品，陳老師發表感言，在溫馨的餐敘下畫下圓滿的句點。



設立「國立中山大學營邦企業獎學金」惠澤學子

本院校友孫震東先生幫忙引介營邦企業捐款母校，設立「國立中山大學營邦企業獎學金」，鼓勵本院優秀、清寒在校學弟妹努力向學，並提升本校校譽及學術水準。

孫震東校友，大學部就讀本院電機系，研究所就讀本院資工所。

機電系校友洪松井先生(日月光半導體公司副總經理)幫忙引介日月光半導體公司捐贈獎學金予工學院，本院刻正積極草擬相關辦法，以嘉惠莘莘學子。



機電系趙健祥副教授退休 暨李貫銘助理教授離職歡送會 99年7月9日



為校友打造一個溫暖的家-西子樓

國立中山大學創建三十週年了，我們決定在這最美的地方，打造一個象徵母校精神的代表性建築物，成爲聯繫中山人情誼的基地。爲使校友會館更具特色與代表性，並邀請國寶詩人暨中山大學榮譽教授-余光中教授，爲其命名爲「西子樓」。

西子樓的前身是西子灣海濱一棟老建築，未來將被改造維護西子灣入口最美麗的地標；一樓空間將提供中山大學導覽資訊、中山大學形象紀念品專區等基本服務並以服務校友爲念，規劃校友相關服務專區；二樓預計闢建爲現代化多功能會議室、多功能活動空間並於其中設置VIP室，提供校友舉辦各類活動的另一種選擇；三樓廣闊空間規劃爲西子灣觀景台及樂活咖啡廣場，校友可在此一覽西灣美景、交流聯誼。

改建西子樓除提升校友服務品質外，更希望藉此達到以下效益：

- 一、結合校友無遠弗屆之影響力，建立南部校友活動據點。
- 二、提供更周延妥善的校友服務。
- 三、善用社會資源，並回饋社區及社會大眾，提昇母校校譽及社會認同感。
- 四、協助推動產官學界及熱心校友設立講座，傳達永續學習的行動力。
- 五、建立政府、企業界、校友及學校共同合作之體系及模式，進而推動未來校務發展。

「西子樓」將是第一棟專屬於中山校友的建物，我們預計籌措三千萬資金，期盼您共襄盛舉，您的點滴心意將永遠留名於西子樓的扉頁上。

師生風雲榜

【教師】

- ◆通過升等為副教授！！
 - (1)資工系鄺獻榮副教授。
 - (2)光電系李晁達副教授。
 - (3)光電系黃文堯副教授。
- ◆電機系王朝欽教授榮獲本校98年「中山發明獎」。
- ◆電機系陳英忠教授擔任本校工學院能源特色研究中心主任，聘期自99年2月5日起至100年7月31日止。
- ◆電機系翁金輶教授榮獲「潘文淵文教基金會2010研究傑出獎」。
- ◆機電系林哲信教授榮獲國際期刊論文(2009年)被引用獎勵。
- ◆機電系林哲信教授獲聘為本校特聘年輕學者。
- ◆資工系柯正雯助理教授提名德國Juergen Hennig教授申請2010年「杜聰明獎」，榮獲國科會推薦。
- ◆材光系張六文教授榮獲98年度行政院傑出科技貢獻獎。
- ◆環工所楊金鐘教授榮任本校新興污染物研究中心主任，聘期自99年3月23日起至100年7月31日止。
- ◆通訊所黃立廷教授擔任本院「電信研究發展中心」主任。
- ◆光電系鄭木海教授榮獲2010年IEEE光電學會工程成就獎。
- ◆電機系李杰穎助理教授及通訊所黃婉甄助理教授榮獲本校98學年度優良導師。

【學生】

- ◆機電系林哲信教授指導博士班學生李君鴻榮獲第七屆國家新創獎學生組第一名。
- ◆資工系博士班學生陳良弼榮獲國科會與財團法人日本交流協會合作辦理之「選送99年度國內博士生暑期赴日本研究」補助，
赴日研究機構：早稻田大學 大學院基幹理工學研究科
本系指導教授：黃英哲 教授
日籍指導教授：戶川 望 教授
計畫名稱：用於耗能感知低功率多媒體行動裝置之整合型電源管理機制
- ◆資工系范俊逸教授指導博士班學生林宜慧、徐瑞壕榮獲國科會與德國學術交流總（NSC-DAAD）合作辦理之「2010年青年暑期營計畫」補助：
 - 1.學生姓名：林宜慧（正取） 指導教授：范俊逸 教授
 - 2.學生姓名：徐瑞壕（正取） 指導教授：范俊逸 教授
- ◆資工系博二董庭吉同學榮獲陳吳錦安先生紀念獎學金，每人10,000元。
- ◆材光系郭紹偉教授、李正光同學榮獲「2010年高分子年會壁報論文獎佳作獎」，論文題目為「以兩性雙嵌段共聚高分子做液晶模板合成中孔洞二氧化矽」。
- ◆光電系邱逸仁教師指導林方正博士生榮獲中華民國光學工程學會「博士生論文獎」。
- ◆光電系林宗賢教師指導陳文政碩士生榮獲中華民國光學工程學會「碩士生論文獎」。
- ◆環工所周明顯教授指導學生李尚娟榮獲「中華民國環境工程學會99年度學術暨梁文傑教授紀念論文獎」，獲獎學術論文題目為「Treatment VOC Mixtures in Air Streams by a Biofilter Packed with Fern Chips」。
- ◆環工所陳康興教授指導學生賴嘉祥、李翰杰榮獲「中華民國環境工程學會99年度學術論文獎」，獲獎學術論文題目為「Source Characterization and Environment Impact of Open Burning of Rice Straw Residues on Polycyclic Aromatic Hydrocarbons in Agricultural County, Taiwan」。
- ◆環工所袁中新教授指導研究生蕭文瑞、蔡協宏、楊至哲獲頒OCEESA最佳論文獎，得獎論文題目為「高污染石化工業區上下風處揮發性有機物垂直剖面分佈之探討」。

校友服務中心熱鬧開幕！ 母校師長與校友共襄盛舉

國立中山大學校友服務中心於6月12日畢業典禮當天開幕揭牌，本校校友總會理事長及各地校友會會長皆特別到場祝賀，校內師長包括校長、行政副校長、學術副校長及文學院院長等也到場歡迎校友。楊弘敦校長表示，中山大學今年建校三十周年，校友服務中心的成立有其特別意義，象徵著母校在校友服務上的新里程碑。

校友服務中心成立旨在服務校友，加強母校活動資訊傳遞，推動校友資料庫更新等重要任務，作為校友與母校建立緊密關係的窗口，另外，校友服務中心也提供校園紀念品展售，不論是校友或校內師生都能方便地選購校園紀念品，把中山大學帶回家。
(校友服務中心網址: <http://c40.nsysu.edu.tw/bin/home.php>)